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Οι Αμερικανοί μαζικά παραιτούνται από την 
υπηκοότητα
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

ΓΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ

Οι αρχές των ΗΠΑ δημοσίευσαν τα στατιστικά αποτελέσματα για την 
παραίτηση Αμερικανών από την υπηκοότητα. Πρόκειται για κατόχους 
δεύτερης υπηκοότητας, που κατέχουν μεγάλα περιουσιακά στοιχεία και 
τον περισσότερο χρόνο βρίσκονται στο εξωτερικό. Τα τελευταία χρόνια η 
Ουάσινγκτον διεξάγει πραγματικό κυνήγι των Αμερικανών, που 
αποκρύπτουν τα εισοδήματά τους και δεν πληρώνουν τους φόρους από 
περιουσία του εξωτερικού. Ως απάντηση οι πλούσιοι επιλύουν το ζήτημα 
ριζικά. Και ο αριθμός των «παραιτηθέντων», λένε οι ειδικοί, θα συνεχίζει 
να αυξάνει.
Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιεύθηκαν, τους πρώτους 6 μήνες του τρέχοντος 
έτους από το αμερικανικό διαβατήριο παραιτήθηκαν 1810 άτομα. Αυτό είναι 
περισσότερο από το συνολικό αριθμό του περασμένου έτους. Βασικός λόγος αυτής 
της αύξησης είναι η πιο αυστηρή φορολογία των φυσικών προσώπων από τις 
αμερικανικές αρχές.
Οι ΗΠΑ σε αντίθεση με τις υπόλοιπες τριαντά τρεις χώρες του Οργανισμού 
Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης απαιτούν από τους πολίτες τους να 
πληρώνουν φόρους, παρά το γεγονός ότι εκείνοι ζουν μόνιμα στο εξωτερικό. Αν 
δεν γίνει αυτό, τότε οι επιθεωρητές μπορούν να επιβάλλουν πρόστιμο μέχρι 50 
χιλιάδες δολάρια και να κατάσχουν μέχρι το μισό ποσό από τους λογαριασμούς 
του εξωτερικού.
Στο παρελθόν οι πλούσιοι Αμερικανοί, που ζούσαν στο εξωτερικό, 
τοποθετούσαν με επιτυχία τα χρήματα και τα ενεργητικά τους σε 
τράπεζες του εξωτερικού και σε υπεράκτιες εταιρείες, χρησιμοποιώντας 
το φαινομενικά ακλόνητο τραπεζικό απόρρητο. Η Ουάσινγκτον κατάφερε 
να λάβει από τις αρχές άλλων χωρών την πρόσβαση στα τραπεζικά 
στοιχεία. Το επόμενο έτος θα αρχίσει να λειτουργεί ο «Νόμος 
φορολόγησης λογαριασμών εξωτερικού» (Fatca). Ο νόμος απαιτεί από 
τράπεζες του εξωτερικού να ενημερώνουν τη φορολογική υπηρεσία των 
ΗΠΑ για στοιχεία των λογαριασμών Αμερικανών ή εταιρειών, που 
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ανήκουν σε αυτούς. Οι συμφωνίες για την ανταλλαγή των στοιχείων 
έχουν ήδη υπογραφεί με τη Βρετανία, τη Γερμανία, την Ελβετία, την 
Ιρλανδία, την Ισπανία, τη Νορβηγία και άλλα κράτη. Αυτό, σύμφωνα με το 
σχέδιο των αξιωματούχων των ΗΠΑ, θα πρέπει να φέρει στον 
προϋπολογισμό υπό μορφή φόρων 8 δις δολάρια τα επόμενα 10 χρόνια.
Μήπως, όμως, οι απώλειες στην οικονομία ως αποτέλεσμα της παραίτησης των 
Αμερικανών από την υπηκοότητα θα είναι μεγαλύτερες, από το αποτέλεσμα της 
πίεσης; Ο Σκοτ Μάικλ, δικηγόρος της δικηγορικής εταιρείας Caplin & Drysdale 
στην Ουάσινγκτον θεωρεί ότι ο αριθμός των πολιτών των ΗΠΑ, οι οποίοι θα 
προτιμήσουν τα διαβατήρια άλλων χωρών, θα συνεχίσει να αυξάνεται:
Πιστεύω ότι θα δούμε μία σοβαρή αύξηση του αριθμού των παραιτήσεων 
από την αμερικανική υπηκοότητα ως αποτέλεσμα της επιβολής του 
«Νόμου φορολόγησης λογαριασμών εξωτερικού». Κι αυτό είναι μία λογική 
διαδικασία – δείτε τις τεράστιες αλλαγές στο χρηματοπιστωτικό σύστημα 
τα τελευταία χρόνια. Το ελβετικό τραπεζικό απόρρητο εξαφανίστηκε, 
χώρες όπως η Σιγκαπούρη, το Χονγκ Κονγκ, η Ρωσία, τα κράτη της 
Καραϊβικής επίσης αύξησαν τον οικονομικό έλεγχο και συνεργάζονται με 
τις ΗΠΑ στον τομέα της φορολόγησης. Αυτό έχει γίνει γενικά μία 
παγκόσμια τάση – η συνεργασία μεταξύ των χωρών και η αύξηση της 
διαφάνειας στη φορολόγηση.
Οι ειδικοί λένε, ότι οι πλούσιοι Αμερικανοί, που παραιτούνται από τα διαβατήρια 
των ΗΠΑ, ενώνονται στις τάξεις των εκατομμυριούχων στις ασιατικές χώρες, οι 
οποίες προσελκύουν ενεργά τους πλούσιους ξένους με τους χαμηλούς φόρους. 
Συνολικά στο εξωτερικό, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, ζουν 6 εκατομμύρια 
πολίτες των ΗΠΑ.
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